

జమీనరాయ

'ZAMIN RYOT' An Andhra National Kisan Weekly, Nellore.

సంపుటి — 20

పంచిక — 39

★
24-9-48

శుక్రవారం

* సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

* నెల్లూరు

* విడిపత్రక 0-2-0 *

★ ప్రపంచ కుబేరుడేగాని యింతకంటే పరమలోభి లేడు ★

నేవకులకు చిన్నబహుమానాలు
పంపి వారివద్దనుండి నిర్భం
దంగా ఎక్కువదనం
గుంజుతాడు

దర్శం చేయించింది. అదర్శానికి కరెక్టుగాను
వరాధనం, అవకాశంకలిగింది.

వైశాఖంపై భారతవైశ్యము విజయమందుటకు
పూరించినది.

హైదరాబాద్ ప్రజాపోరాటానికి మహావిజయంచేకూ
రింది.

108-18 గంటల 'పోలీస్ దర్శన' తదనంతరం
గత కుక్కవారం సాయంత్రం 4-18 గం. లకు
నవాబులగుణాలు ప్రకటనను రేడియోద్వారా గాపం
చాడు. సంస్థానవైశ్యాలను యుద్ధం విరమించి భారత
వైశ్యాలను విరామంగా నిరీందరాబాదుకు సాగవచ్చు
మని ఆజ్ఞాపించాడు.

ఒక సంవత్సరంపాటు భారతయూనియన్లకు
నవాబులు నేస్తం పొసగివివక్షలుండాలి. సంస్థా
నంలో మత దురహంకారంకూ పోత్సహమిచ్చి
బాకరింపులతో భారతయూనియన్లను, వ్యవసాయ
దాన్నిగూడా వంచించడంచేసి లాయకాలీ మంత్రి
వర్గం ఆశ్చర్యంచేసి చేమకూర్చింది. నవాబులొంగు
బాటుతోగూడా ఆమంత్రివర్గం పరిపాటింది.

మాటికి 87 మందిగం హిందూవర్గాన్ని
దోపిడీచేసి, మాటికి వదిలొస్తున్నారా లేదా తన
వద్ద ఆదివత్సరంలో ఆర్పం ముస్లింమతలాభ్యాన్ని
వెంకొల్పి ఎంకొట్టినై ఆనవహాహి పరాకాష్ఠి
ప్రతిష్ఠిస్తానని మతవైఖ్యలో పెట్టేకేక పెట్టిన
వయ్యర్ కాకింరత్న బండిగా ఎంకొట్టకు కొవి
పోబడుతున్నాడు. ఆతని మూకంతా చెండాడ
బడుతున్నది.

కాంగ్రెసు గమనించి, సంస్థానాన్ని భారత
సమాఖ్యలో చేర్చి, ప్రజాప్రతినిధులతో ప్రజాస్వా
రథం కొనసాగించమని హితబోధనేవందుకుగా
విర్యుదించబడ్డ స్వామి రామానందతిర్థాదిగాంగం
సంస్థాన కాంగ్రెస్ నాయకులు విడుదల చేయ
బడ్డారు.

పరిపాలన మిలిటరీ గవర్నర్ వారి చేతిలో
వుంది. సంస్థానంలోని విషమవస్థలకు వున్న
మంచపడే పరిపాలనలో ఎలాటిమాత్రులు సంధ
వించవు- ఇది హైదరాబాద్ లో యావారపరిణామం.

హైదరాబాద్ లో 5 కోట్ల ఎకరాల టూమిషుంట్
అందులో 3 కోట్ల ఎకరాల ఎరంకలకు, ప్రజా
కంటకులైవ రిన్నె, వెర్షి టూస్యాములత్రీంధ్రుంది.
ఈ టూస్యాముం పరిపాలనకింద రైతులు వరిగి
వస్తున్నారు. అందువల్ల యీ విధానానికి ముందు
వ్యవస్థివ్యవస్థి హైదరాబాదులో ప్రజాతాభ్యాసకి
తావులేదు. అవకాశంలేదు.

దీనికితోడు నవాబులేనే వివిధ ప్రజాదోపిడీ
చేసారు.

అందులో ప్రస్తుతపు నవాబ్ వెర్షి టూస్యాము.
ఈయనోక్కడనే తాదాపు 50 లక్షల ఎకరాలటూమి
షుంట్లకు, తాడిమిర సంవత్సరానికి రెండుకోట్ల
టూసాయలు ఆదాయమొస్తుందట. అది భారత



లండన్ లో అంతర్జాతీయ యువజన మహాసభ జరిగింది. దానికి 28 దేశాలనుండి
దాదాపు 400 మంది యువ బాల బాలికలు హాజరయ్యారు. బ్రిటిష్ సహాయప్రధాని
హార్బోర్ట్ మారినెట్ యీ సభలను ప్రారంభించాడు, ఇందులో ఆయన ప్రారంభో
సన్యాస మిస్తుందదం చూడవచ్చును.

తాను సంస్థానంలో పర్యటించే
నందుకుగా కొత్తపన్నుద్వారా
దనం దోచుకుంటాడు

దేశంలో యీ సవాలుకరమింటే గజ
మహమ్మదు జ్ఞాపకంకొస్తున్నాడు. ఇంకీ యీ
మంది కొల్లగట్టుకొనిపోయిన వనరామలను కొగ
రిండుకొవి కప్పిడుకార్యేవరకు గజటికి ప్రాణం
పోలేదట. అట్టే యీసవాలుక వున్నట్టుంది. అట్ట
రాత్రివారనే కుసూమ్మకు కూడాంచి యిప్పిట్టుం
దట. అప్పుడు ఆర్పకు పోయింది సంకల్పి
వంటే ప్రాణం కడులందదు. అందువల్ల ఆమ
కొన్నపుడు వందరగాదూడటకు దగ్గరగావుండు
టటు కనవరక దగ్గరనుండి, జానాకు మెట్టుకట్టం
చుకొన్నాడట.

ఎంకడి సీదాపిత్తెనా పార్వతి, ప్రజలవల్లమంది
దోచిన యీదన్నాచి మనప్రజులకు వెంటనే స్వా
ధీనంకేమకొవి రేకాట్టురయ్యానికి వివిధాగించ
వలసివుంది.

సంస్థాన సంవత్సర ఆదాయం 24 కోట్లటూసా
యలు. ఈ ఆదాయం యిండియాలో బాలాశాస్త్రా
లకులేదు. సాగుకులేందవనిన టూమి అనంతంగా
వుంది. కృష్ణ- గోదావరి నీటిను వక్రీకంగా వివి
యోగపెట్టుకొంటే సంస్థానం వ్యవస్థామం
కాగండు.

కాబట్టి భారతప్రజులకు, సంస్థానంలో కాంతి
నెంకొల్పబడ్డ తర్వాతైనా వైశాం నవాబున ఆది
కారంలో ఎలాటి తోకకంలేకుండా, సంస్థానాన్ని
భాషాప్రయుక్తంగా ప్రజ్ఞాప్రాంతంలో చేర్చిచేసి
వైశాంవర్షియాలకున్న ఆ ప్రజాసేవకీ దన్నాన్ని
స్వార్థినచేసుకోవలె ముఖ్యం- ఇది జరిగినపోతీ
మనిం పొది చిన విజయానికి విధవవుండదు. ఈ
విజయం తిరుగా నవాబును గద్దెకిక్కొరేరైతే లాంక
ప్రజల హర్షించదు.

నిజాం నవాబు వింతదోపిడి

జీతం తీసుకొంటాడట. ఈ రెక్క-వర్షికారం నెంక
3000 వేల పౌనులు, సంవత్సరానికి 380 వేల
పౌనుల జీతం పొందుతాడు. అంతే సంవత్సరా
నికి 54 లక్షల రూపాయలు జీతంకొంద తీసుకొం
టున్నాడన్నమాట. ఇంక నంపాడించే ఆయన
వీతైన వ్యవసాయకి అయ్యపెట్టుకొంటాడా? తనే
లేదు. అవనికిరాని కున్నవట్టినపాకకాడులో తిరగ
వలసిలే. తిండికి వారానికి 15 రూపాయలుగూడా
అయ్య గాగూడదు. ఇలా తాదిపెట్టే ఆయనవర్షి
లంగాడు. ముఖం అప్పీరించి 750 కోట్ల రూపా
యల యీదరచేర్చాడు.

అనం. దిస్తాడు. దమ్మిరీ అరీడు రెయ్యుచి పిత్తెనా
వస్తువును తనవేవకుంక ఎవూకరిస్తాడు. మహా
మనక వహించిన రాజవరేయ్యులుమంది బహుమతి
పొందినందుకు ప్రతిఫలకంగా 15 పౌన్లు(225రూ)
సమర్పించుకోవాలి.

ఆతని సీదాపాదనకు యింకొకపాద్యకళం
గూడా యిప్పుడు బయటవడింది. ఎన్నికోకం
మంకో లెక్కనేవకేనే నసికొండలా చెడిపోగా
వడిచి అందరకు బహుకరించి దాదాపు 50,000
పౌనులు (7,50,000 రూ) సంపాదించాడట.

తనకు తనవర్షింపై ఏదోపెర్షి ప్రజ్ఞాకారి
మానం. ప్రేమవున్నట్టు కొన్నిప్రాంతంలో నంక
రిస్తాడట. ఈవంకారం నూర్షికాగానే అప్రాంత
ప్రజలపై ఒకకొత్తపన్ను విడిస్తారట. కారణం.
కనపాదయాళి అప్రాంతాన్ని పునీకంచేసేవయకు!

ఆయనకువుండదానికేమో 30 మహమ్మన్నుచి.
ఆయన వుండేది మాత్రం ఒకవందలో.
ప్రతిసంవత్సరం లంగాడు కట్టించుకొనినది ఒక
లాటి ఆయన భవనాకి వస్తుంది. అలాటి లంగాడుతో
అట్టనే ఒకమాం నిర్మింపించుతుంది. ప్రతిసం
వత్సరం ఈవిధంగా లంగాడుతో లాటి ఒకదాచి
వెనుక ఒకటి చిర్చింపించి. కాని వీటిని తానే
దిక్కువుండదు.

ప్రజా-చరణేభవైన యీయననుగూర్చి వివి
కళింగా రెప్పకొంటారు. పాతరెప్పకు కుక్కయి
పోయినా క్లిష్టగా వ్యయంగా పరిశీలించంటే
సారేయ్యునీయవల. గుడ్డిచరిచిగినా వ్యయంగా
కుట్టుకుంటాడట.
ఈ ఆదాయం

మా పాకిస్తాన్ జాబులు
(కోటీశ్వరుడు జిన్నా)
3 పేజీలో
★
ఆంధ్రరాజకీయాలు
(పట్టాలి తగడు)
4 పేజీలో

పాత్రుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)
విల్లం రివర్ డి స్ట్రీట్ వ్యాడులను వివారించును
డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్,
11, దక్షిణమాదవీరి, ప్రైవేటు, మదరాసు.
కుంకోజము ప్రాంతం :
7. సారంగపాటికోవల, తూర్పువీరి.
తరువినపల్లి ప్రాంతం :
15. వెంగళయిపిడి, వెనుకవీరి.

వల్లెటూళ్లు

కవిగిరి తాలూకాలో రోడ్లు

వెల్లూరు జిల్లాలో కవిగిరి తాలూకా రాజభోకం పోకల్లో చాలాసంఖ్యలో, మాడుమాం వల్లెటూరునుండి కవిగిరి తాలూకాలో కవిగిరి చేరకపోయినా కైలాసం చేరాయి. 500 జనాదాం గ్రామానికి వెల్లూరు వెళ్ళుటకు వందల 50 వేల అక్షయాలను పొందాలని గూడ రోడ్లులేవు. మంత్రి పుంగవులు వెల్లూరు జిల్లా పరిషత్తును వచ్చినపుడెల్లనూ, వెల్లెటిరి యల్లో వల్లెటూరు కాలనెంట్రిగారికి 2 సార్లు స్థానిక పరిషత్తు కాలనెంట్రిగారికి ఒక్కసారి, ఆర్థికమంత్రిగారి కొకవర్షముండు అడుస్తేని గూర్చి వివేదించ బడింది. వారు తగినవరకు తీసుకుంటామన్నారు. కాని యంతవరకు ఒక్కసారి తప్పిగూడ జరగలేదు. హైవేస్ దివ్యులీ రీస్ ఇంటిరుగా రిలో రెండుసార్లు మాట్లాడి రోడ్లను పురి తెచ్చుకోవడినది. కాని ఈరస్తాం పనులులో ఎంత మార్పు చర్యకను జన్మిస్తుంది. (1) కవిగిరి దర్శి గుండ్లరోడ్లు (2) కవిగిరి - వెలిగండ్ల గుడిపాటివల్లె రోడ్లు కవీనా ఈ రెండు రస్తాలైనా వెంటనే వేస్తే కూరింకు బ్రతుకు దెరువు రాకపోకలకు అను కూంము ఏర్పడగలదు. తరువువనుల కిందనైనా వరిగడించి వెంటనేస్తాడు వేయించమని శ్రీ జిల్లా కలెక్టరుగారికి ఈనెల మొదటివారంలో పిటిషన్ ఇవ్వ బడింది. రోడ్లయిచ్చు ఈతాలూకా ప్రాంతాన్నివంతు భరించజాలదు. వినుకపల్లికల్యం సానుభూతివహించి ఈ రోడ్ల నిర్మించుటకై ప్రాథమిక పరిశీలననైనా జరిపించమని దూరేడికోట.

—మూలిపాళ్ళ కృష్ణమూర్తి

ఉదయగిరి

అరణ్యక హితవరయ్యగారు మెహారంకు అవి. రంజాకాని. ఉండినడతలపెట్టి హిందువులవద్ద దనం వసూలుచేయటా. ఇవ్వనివళ్ళ తరువులు. ద్వారంబంబం అగ్నిగుండాని తాహుతి చేయటానూ రంజా. వారో యిది మోరీమహాత్మ్యం కాలంగాని ప్రాంతాన్నియ్య రాజ్యమని తెప్పించి.

—పురవాసి.

8-9-48 తేది పిల్లవానిచేతిలోని బంగారు మురుగు దొంగలు లాక్కొని పోయినారని చెప్పడంలేదే బోలెడు రిపోర్టుచేసిరి. పరిశీలించి తేలింది. —

ఉదయగిరి తాలూకా కాంగ్రెస్ నాయకులకు ఈక్రింద పేర్కొన బడినవారిని యేకగ్రీవముగా 15-9-48 తేదినాడు ఎన్నికన్నారు. శ్రీ పుద్దిరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డిగారిని అధ్యక్షులుగాను ఎల్లెకోండ ఉదయ్యగారిని సహాయ కార్యదర్శిగాను రవెంకం సరళింపాం పేక్ మీరాసా హుజుగల్లను సంయుక్త కార్యదర్శులుగాను మరి కొందరిని మెంబర్లుగాను, ఎన్నికన్నారు.

వెల్లూరుజిల్లా తాలూకాంబిటిలో మెట్లతాలూకా ఉదయగిరి. పుద్దిరెడ్డివారు. మాలతాలూకా ప్రాంత గోడు నాంకించి పిటిషన్లును రిపోర్టు చేయటానూ రోక్కెట్టికి చోహదం కల్పించుటని ప్రార్థన. —ఆర్థి

తర్లుపాడు

రెండుగట్ల బంధువుగారు తావుడు పాఠాలు మలా తన గంధామవి 20 ఏసాలు యిటిలో పెట్టుకొని పోతుండగా, ఏర్కా వల్లెయి అసినడగాడు సాక్షి రిపోర్టు 20 ఏసాలు వశం చేసుకొని మలా తను గంధువురమ్మని తీసుకోయినాడు.

—సారాయి మలా,

పామూరు

కవిగిరి దిమాకా ప్రాంతంగానూ, పామూరుకు తెం దనంబిన పిటిషన్లు పేంగరాయకొండలోనే బంధువుగారి పహాయితో బిల్లలో యిరించి యిరి కించి ప్రాని వికల్పించు తన్నారట. పిటిషన్లు యి మంది. అదికాడలే యిలా రెండుయిచ్చేస్తుంటే

వ్యాపారుల నెరవెక్కకారంకే ఎక్కడమరి?

ఉద్యోగాలచేపేదారితే బియ్యంకాదుంటే ఇస్తున్నాడు. మిగిలినవారికి వాస్తవి. ఉద్యోగులలోజనం చేస్తే. మిగతా వారెంతనాం? —గ్రామస్తులు.

కందుకూరు

వానదేవుడు దయవంచి వర్షంతురిపి దాడు. ఏం తాటం. కట్టుకా తావాంబిటికే దెమాకావైకడగాడు వుండడు. గుమాస్తావడిగితే ఆయ్యగారు తావాం బాడు

“వందీచరా! వంటి వందీచరన్నా!
వంతుండా కూపోని వందీచరన్నా!!”

—కట్టు

కాళహస్తి

11-9-48 తేది తాలూకా కాంగ్రెస్ కార్యాలయంలో ఏ. వీరరామయ్యగారి ఆధ్వర్యమున ఎన్నికలు జరిగినవి.

శ్రీ వర్ణం మునస్వామిరెడ్డిగారిని పెన్సివెంటు గాను, కోతం రాధా కృష్ణయ్యగారిని కార్యదర్శిగాను మరికొంతమందిని వ్యక్తులుగా చేర్చుకొని, అజిల్లా వాస్తవ్యులగు శ్రీ అనంతకయనంగారిని కార్యకావన పతక ఉపాధ్యక్షులుగా నెమ్మకొన్నందుకు యావతవాడు తమ పంకోస్కాన్ని వెంబుచ్చారు.

తిరుత్తని

తిరుత్తనియందలి రోడ్లహైస్కూలు తెలుగువం. దీతులు. సుప్రసిద్ధ ప్రాణివేదకులగు శ్రీ బ్రాహ్మణ రామావళాబరెడ్డిగారి కుమార్తె శ్రీ మతి వైకాకం మతదర్శియ్యగా 8-9-48 తేది గుడవారము గుండె బిచ్చుకో తాదపడుతుంది విర్యాణమందినది. ఈమె మరిచించునరికి వయస్సు 21 సంవత్సరములు మాత్రమే. రెండుసంవత్సరముల ఈడుగందినప్పటికీ, తల్లను, తల్లితండ్రిలను బంధుమిత్రులను విడిచి దివికిగినయ్యామె విద్యావరియి పేర్లించి యుండినది. —మావిలేఖరి.

సర్వేపల్లి

మాపోస్తాపీనువారు, వచ్చేవర్షికంమ్మకాడగిను దాడులకు ఇవ్వకుండా మా దింకంబా చదివిన మీదట తెచ్చి యుస్తున్నారే దీనివివరాలించే దిక్కుదివాలము లేదా?

—వారవర్షిక.

బియ్యంధర ముగ్రామంలో దినదినాభివృద్ధి చెందుతున్నది. రూపాయకు శీఘ్రంగానే వంతున కావా అంటే ముగ్రామానికి రోడ్డి. కావలసినప్పటికీ బియ్యం కొడుకుతపి వచ్చేటప్పుడు, పీకటిబాడున లాంటి పీకటి మార్కెట్టులో యిస్తాము. —ధాన్యం.



ఈమె జార్జిరాజు రెండవకూతురు. ఈమెకు 18 సంవత్సరాల 'అధికారరీత్యా' విందాయట. ఆరవజార్జి తర్వాత ఆ పంహాసనానికి వారసురాలను ఎలిజబెత్ ప్రమో ప్రజాపితకార్యాలలో ఎక్కువగా పాల్గొంటుండటం. ఈమెపేరు మార్గరెట్ రోజెట్.

మా పాకిస్టాన్ జాబు

['జమీనరైతు' ప్రత్యేక విలేఖరి]

వెళ్లంబు 11 తేది రాత్రి 10-25 గంటలకు హ్యు ద్రోగ్లంబో కలాచిలో గవర్నర్ జనరల్ గృహంలో అత్యుచితమైన పాకిస్టాన్ ప్రజా ప్రాతిపదికలకు క్యాబినెట్ అలాం మహమ్మూది జిన్నా విర్యాణం వలన యిదివరకెన్నడు ఎరుగని వివక్ష పాకిస్టాన్ ప్రజలకు వలంబించింది. ఆరోజు సాయంకాలం 4-30 గంటలకు వెళ్లూనుండి వచ్చారు. పాకిస్టాన్ స్థావకుడు, ఏర్కాక దిన క్యాబినెట్ అలాం మంబు వార్ 7 1/2 ఊరి ప్రజాసమాహంగం కలాచి సెగ రాప్పి దిగ్భిమివరచింది. సానుభూతిగా సగరం లోని అప్పిప్రాంతంలో వ్యాపారాన్ని విరివివేళాడు. మరువుదయం ప్రజాసాహసీ పరికర లమ్మవారిని చుట్టుముట్టి వారిబంధువులు అసతికాలంలో హార్తిగా క్షింపింపేసింది. నిర్ణయార్థంకే తెలువడిన వల్ల పరికరలు, అన్న రీవైమేటిక్ సంస్థలపై విషాద చిహ్నంగా సగరం ఎగురుతున్న వికాళాణ యా

వార్లమనమ్మని, జాతీయ విషాదాన్నియల్లొప్పుకొం కమంది కలాచిపాడుంబు నమ్మించింది. ఉద్యోగంకో వీరిమూలంలేవ గుంపుం జిన్నామృతవార్ల తర్లన దర్లనడతప్పు. అనాడు సారాణం పారశీవమే స్థం డిందిపోయి, కలాచి ఒక ప్రత్యేక వ్యూహాన్ని డార్పించి.

క్యాబినెట్ అలాం మృతకేరం వెళ్లూనుండి తేలిందినే వుకాదు కలాచి అంతా వ్యాపించివుంది వడికాని తర్వాత అది సత్కయరమని డాకనయింది. కరవేగంకో డీజీస్తున్న తన ఆరోగ్యం నంగరి క్యాబినెట్ అలాంకు ముందుగా తెలిసి, కలాచికివోవాలని ఆయన ప్రకటించినట్లు చెప్పించింది. ఆకారణంగా తడితం జిన్నా ప్రత్యేకవిమానం "విక్టోర్ విక్టింగ్ (Vickers Viking) క్యాబినెట్ అలాం. గవర్నర్ జనరల్ అంబరంగికోడ్యోగు లను వెళ్లూనుండి 4-30 గం.ంకు కలాచి చేర్చింది. మారిఫార్ విమానాళియంబుండి ఆయన 8 గం.ంకు ప్రత్యేక విమానానికి తీసుకొంటాడు. కుదిరుడి యల్లో పతిమాజిన్నా, ముగ్గురు గవర్నరు జనరల్, అంబరంగికోడ్యోగులు తప్ప ఒక మంత్రిగూడా జిన్నాచెంకలేదు. ఆర్థిరాత్రి 12-30 గం.ంవ్పుడు మంత్రివర్గ వమావేళం అత్యవసరంగా ఏర్పాటు చేయండి వేకువ 4 గం.ంవరకు జరిగింది. ఆ సమావేశానికి పరిమాణిన్నాకూడా హాజరయించి, తన తదనంతరం గవర్నర్ జనరల్ గా క్యాబినెట్ ముట్టిక వియామకం జరగాంబి క్యాబినెట్ అలాం ఆలిరావను అమె యాచించింది తెలుస్తున్నది. అం దువల్ల తెలిగ్రామిచ్చి మకు యిదయింకి క్యాబినెట్ సాహాచి పిరిపించెంట్లాడు. ఆ ఆర్థిరాత్రి మంత్రి వర్గ వమావేళములో పాకిస్టాన్ గవర్నర్ జనరల్ హ్లానానికి రియాజత్ అలిఖాన్, అఫ్జిల్లాఖాన్, పతి మాజిన్నా, గులామ్ హుసేన్ హిరయిజిల్లా, వ్యూరు వంబాత్ ప్రధాన మంబోత్ నవాబు వేర్లు యాచించి బర్లవ: గూడా తెలుస్తున్నది. గవర్నర్ జనరల్ గా వుండుటకు పతిమాజిన్నా విరాకరి. తదనవల్ల కలాచి ప్రభుత్వ ఆరోగ్యమంత్రికి రాజకీయం అమ్మర్

—కాలవ 8 వ పేజీలో.

వైద్య ప్రపంచమునకు నిత్యావశ్యకములయిన

శ్రీ గారీశంకర్ కెమికల్ ఫార్మ్యూటికల్ వర్క్స్

(బెంగుళూరు సీటీ)

వారిచే ఆధునిక శాస్త్రీయ (Scientific) కయూచేయండి ప్రభుత్వమువారి రెగిలేటరీయండు పరిశీలనలకి ఆమోదించబడిన

త్రాణ రాజ్

టెంకాయ చెట్టునుండి తీయబడిన "సీరా"తో తయారైన మేటి డూనిక్ అక్షిరము, కడుపునొప్పి, వైర్యము, గుండెనొప్పి, పచ్చసెగ, అత్యుష్ణము, నిక్కాక, తొం గించి, రక్త శుద్ధి, ఈవిరితిస్తులకు బలము, వీర్యవృద్ధి మేధాశక్తి, కల్పయమా ప్రతి అవయవమునకు బలము చేకూర్చును.

మరియు

1 గర్భరాజ్, 2 ప్రసవరాజ్, 3 జ్వరరాజ్ ఔషధములుకూడా లభించును.

ప్రభాత్ ఫార్మ్యూటికల్ సర్వీస్

152 కాపువీధి నెల్లూరు

నెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో

అప్పీలు దావా నెం 111 of 48

గూడ వెంకటాచలయ్య అప్పీలు—వాది.
వీరువరపు శేషయ్యనాయుడు అప్పీలు—
—వ్యతిరేకి

పై అప్పీలులో అప్పీలుదారుల హాజరును తప్పి
పై కోర్టువారు తే 22-10-48 తీసి వాయిదావేసి
యన్నారు. అప్పీలుదారుల నోటీసు, ఇందుమాం
కముగా తెలియజేస్తుంది—

నే. శ్రీకృష్ణమూర్తి
అప్పీలుదారు.

హెచ్చరిక

నా పేనెట్టుకున్న ఆత్మభూమి కాలాకా కోపు
గుంబ అగ్నిహోరం కాపురస్తుతున్న అయిన కోయ
వెంకటస్వామినాయుడికి యిప్పటికి మూడు ఒక
సంవత్సరము క్రిందం ఒక్క జన్మిచేసి అందుమీద
చరంబిస్తున్న తిరుగుబాటున్నాడు. అతనికి ఇద్దరు
మయనరు తమకళ్ళు వున్నాడు. సదరు మయనరు
తల్లి పోషణలో యుంటున్నాడు. మయనరు తల్లి
నానోదరి అయిన హేతువున అమెకు నహాయముగా
నేను మనవర అన్నది విచారించును. మయనరు
గ్రామిణులలో అక్కరమయిన మయనరు తండ్రిని
సదరు వెంకటస్వామినాయుడు చరంబిస్తున్న
అదారవయకాని అగ్నిహోరం కడగచేసుకొనే
సర్వమును చేయించును. సందేహం కోరు
తున్నది. కాణ్ణి యావస్థయిది తెలియచేయడ
మేమనగా సదరు కోయ వెంకటస్వామినాయుడు
బుద్ధి వికల్పం కలిగియున్నాడని అన్న మా పేత్ర
సంబంధం యుంటాయున్నందునను అతనివల్ల సద్ర
వ్రాతల పొందినను అవి చెల్లనేరవననీ యావస్థం
ది తెలియచేయడమయినది.

ఉప్పుయసాడు } తల్లవనేది
అక్కరగా కా } కొండవనాయుడు

కర్నూలు సబ్ జడ్జి కోర్టులో

O. S. No. 36 of 1948

కొర్రోలిం చంద్రశేఖరయ్య —వాది.
కొర్రోలిం శేషయ్య పోటి వారు అవివర
కొమాడలు (1) కొర్రోలిం మల్లిపూర్ణము
(2) అ శ్రీకృష్ణమూర్తి (3) అ హరివర్మ.

—వ్యతిరేకి

2, 3 ప్రతివాదులు మొ గా అన్న 1 ప్రతివాది

(1) కొర్రోలిం వెంకమ్మ ఇంకా 7 మంది.

1 to 3 ప్రతివాదులకు అవివర తండ్రిని.

4-వ ప్రతివాది పెంబుట్టి అయిన రేలు శేష
య్య వాడిపేర వ్రాడంబయిచ్చిన రిజిస్టరును పుడు
అయినవారిపైన వాడియాకోర్టులో 1 to 4 ప్రతి
వాదులపైననూ ఇంకా 7 మందిపైననూ దావా దాఖ
లేసినందున 9-10-1948 తేదీకి వాయిదా
విధించినాడు. సదరు తేదీన 1 to 4 ప్రతివా
దులు పైకోర్టులో హాజరుకావడం మినకొకముదో
తీర్మానంబడమవునని తెలుపడమయినది.

కర్నూలు. } త. వెంకటసుబ్బయ్య.
20-9-48. } వాది వేత.

తెండ్రు నోటీసు

గంధవరం దేవస్థానంకాలాకు (1) పిట్ట అం
యం గర్వగుడికి (2) యింటికి రివేల్లకుగాను
పె దట్ల తే 1-10-1948 ది పా 4 గంబం
వరకు గంధవరం దేవస్థానం అవీసుకో వ్యతి తెండ
రుకోనుకు 25-0-0 య దీపాక్షికుతో దా లు
చేయవలెను. సదరు పైరెండు సమయొక్క యెట్టి
మేలు కాగితములు - షరతులను దేవస్థానము
అవీసుకో వ్యతి పురయం 8 మొదలు 11 గంబం
వరకు పా యంకం 3 మొదలు 5 గంబం వరకు
దాఖకొనవచ్చును. పెందట్ల తే 1-10-48 తీసి
5 గంబంకు తెరిచి పరికరములు తెలుపడమయినది—

నే. సూర్యరంగనాయులు,
యక్తికూడలే అవీవరు.

జమీనరైతు

నర్సారా దాద్రీవర దిహాకో ప్పే
24-9-1948 :: ఉక్రవారం

ఆగిపోవక్కరలేదు

“ద్వినగండం, సూర్యోయస్స” న్నట్లున్నది
యా జమీనదారీ రద్దువ్వవహారం.

ఈ జమీనదారీ రద్దు విల్లు సంవత్సరంనాడు
కాననవరలో ప్రవేశపెట్టబడింది. అది మొదలు
పెన్నియో అచారంకాల - కష్టాలు ఎదుర్కొ
వలసివచ్చినది. చివరకు యాదిల్లుకు గుంబె
వంటి వ్యధా న మై న యనాములనుకూడా
మినహాయించవలసివచ్చినది. పోసి యెన్ని
లోపాయన్నా చివరకు యాదిల్లు కాననమైతే
చాయననుకొంటే దానికిగూడా కేంద్రీవ్యధు
త్వము అర్దుకలిగినట్లు కనబడుతున్నది.

అధికారుల కొరతంగా - దృవ్యోల్లుణ కొర
తంగా కేంద్రీవ్యధుత్వం మన రాష్ట్రీవ్యధు
త్వానికి దగ్గవ్వం ఏమాత్రం సహాయంజేయ
దానికివీలులేదనినీ - కాపునమద్యనిషేధకార్య
కర్మాన్ని - జమీనదారీ రద్దువిల్లునున్నా
వాయిదా వేయవలసినట్లు సంహయిచ్చావని,
దానికి మన ప్రధానమంత్రి మాకున్న అర్థిక
ప్రతిపత్తిలోనే మద్యనిషేధ కార్యకర్మం
అమలుజరుపుకామని జమీనదారీ దిల్లువిషయ
ములో అర్థికయిల్లుంది వచ్చేట్లంటే దిల్లును
మాత్రం కాననం చేసి కొంతకాలం అట్టే
పెత్తామని చెప్పినాడని తెలుస్తున్నది.

వివరాలెట్లున్నా ప్రధానమంత్రి జవాబుమాత్రం
మెచ్చుకోదగియున్నది. మొన్ననే పార్టీలో
తర్జనతర్జనలతో, మద్యనిషేధం వాయిదా
వెయ్యదానికిలేదని, అమలు జరుపుటకు తీర్మా
నించి, ఆ ప్రకారం ప్రభుత్వ నిర్ణయమును
ప్రకటించి యానాడు తిరుగా వాయిదావేయ
డమంటే అంబకంటే ప్రభుత్వానికి నామూషీ
వుండదు. అట్లనే ఒక్క సంవత్సరాన్నుంచి
అనేక ప్రకటనలుచేసి, ప్రతిజాను నేమ్మించి,
జమీనదారీలను రెచ్చగొట్టి యనాములనుకూడా
మినహాయించి, ఆ హాక శేష దిల్లునుగూడా
నిలిపెట్టడమంటే యంతకంటే అవ్యక్తం,
అప్రతిష్ట, అన్యాయం యింకొకటుండబోదు.
అసలు యనాముల సమస్యమీదనే యా ప్రభు
త్వముగాని అద మం రివిన్యూమంత్రినా
రాణీనామాచేసివుంటే యంతో వుదాత్తంగా,
గౌరవంగా, మర్యాదగావుండేది. కాని ఏమీ
చెయ్యలేకుండా పోతున్నామే అనే తృప్తితో
అక్కగొరవాన్ని తంపుకొనిగూడా జమీనదారీ
రద్దువిల్లు కార్యక్రమాన్ని యంతవరకు నడుపు
కొంటూవచ్చి యానాడు నిలిపెట్టడమనేది
హాస్యాస్పదమైన విషయం—

రణమయ్య దేశసాధాగ్యానికి సంబంధించినది.
ఈరాష్ట్రంలో 1/5వంతు భూమి జమీనదారీ
క్రిందవుంది. జలాళయాలు మున్నగు జలా
ధారములు క్షింఠములైపోవుటచేతను, కొత్తవి
నిర్మించలేకపోవుటచేతను, రైతులు అక్క
వరులై భూములు నిస్సారములై, పశుసంపద
క్షీణించి వ్యవసాయం కుంఠించిపోయినది.
ఈ కొరతంతో ముఖ్యంగా ఆహారసమస్య
చెల్వలిస్తుంది. నేటి ఆహార దౌర్భిక్య పరిస్థితు
లలో నైనా యా జమీనదారీసమస్యను తీర్చి
వలసియున్నది. కావున ఇక ఏమాత్రం కాగు
చేయడానికి వీలులేకుండా యా ఒక్కకారణం

ఆంధ్ర రాజకీయాలు

చిత్రగుప్తుడు

అఖండారక కాంగ్రెస్ అర్యక్షత పోటీపడ్డది.
వందగురల్లుల్లో మన పట్టావి ఒకడు.

ఆంధ్రదేశానికి రాజకీయనేర్పించడమే. ఇతీయ
కాళాంబు వూడిలిపోసిందకదు. మొదల రామ
చంద్రీరావు మున్నగు హేమాహేమిం నోమా
ణుంది. ఆ.కొంగ్రెసుమీదనాల్లో రంకా మోగిందిం
దరదు. మన దేశభక్తులు మున్నగువారు తెప్పెట్లు
లాడుతూ ఒకటి రెండు సంవత్సరాలు వెనకటితే
కంకరాకాంగ్రెస్లో రీరాగ్రేవరినేయగు వెంకట
స్వామి వైకం హారంగాల్లో ఆంధ్రీరావ్రి కాంగ్రెస్
సంఘాన్ని రీల్వకొచ్చిందకదు. ఏ ప్ర పాలోపింది
నట్లు కాంగ్రెస్ మహారాజవరకల్లి రంబినిన వ్యాస
సూక్ష్మ అకదు. ఏ ప్రవంకైకహాపాస్త్రానా వేళ్ల
మీద లెక్కచె చెప్పగలిగిన వువెట్లక లెగినినాడు.
సమయస్ఫూర్తి కలిగినవాడు. సమయమెచ్చినపుడు
గాంధీజీ, జవహర్లాల్ నెహ్రూగనంటి మహానాయకు
లనుగూడా ఎదిరించి విలంబిగలవారకదు. ఇంతెం
దుకు. రాజకీయంలో ఆంధ్రీవరగణ ఒకటున్న
దనిపించినవారకదు.

ఇంతవరకు ఈ మహానాయకత్వ. యా విల్లుంది.
యా రీకట్టి, యానత్తను మేము వెయ్యనోళ్లతో
పొగడము. ఆ లాదిస్తాము. స్మరిస్తాము. పూజి
స్తాము. కాని అన్నిచివయాల్లో వీరిని ఏకైక నాయ

తోనే, యా సమస్యను తక్షణం పరిష్కరించ
వలసియున్నది.

అయితే జమీనదారీకిచ్చే పరిహారమొక్కటే
అర్దువస్తున్నట్లు చెప్ప న్నారు. కాని యిది
తేవలం పూహించినకమే. ఏమాత్రం దీనికి
అర్థికసమస్య అర్దుకాదు. జమీనదారీల చాలా
మంది దనం సేకరించుకొని లక్షలాది మాద
బెట్టుకొన్నారు. వీరికి ప్రైవేటుఅస్తులు వివ
రికంగావున్నవి. ఇదిగాక నగనటాగ్రీ జవా
హరి లక్షలాది నిరుపయోగంగావడి అలా
నాల్లో మూడుగుతున్నది. ఇదిగాక సర్వీ
సెటర్ మెంటు పూర్తి అయిన తర్వాతగాని
వీరికిచ్చేపరిహారసమస్యయదార్దులూపొందించు
చులోసం మేనేజర్లనుమేనే ఏవేటుపరిపాలన
జరుపుతూ మిగిలినదప్పు వారిచేతిలో వెట్ల
దానికి దిల్లు లో అవకాశము లేర్పరువంటి
వున్నది. సర్వీసెటర్లెంటు ఆరుగురుకు వయ
సంవత్సరాదనర్దుంది- త ల్యాత పరిహార
మొత్తం లేంగలదు. అప్పటిదేశకాం అర్థిక
పరిస్థితులనుబట్టి నడదుకోవచ్చును. అనాటికి
అర్థికయిల్లుంది యేర్పడే యెడల ప్రభుత్వం
ఋణసత్కాలిచ్చి ఏయేటికామేటు సద్దీచెల్లి
స్తుంటే దారిమనువర్తి పోషణకు యిల్లుంది
లేకుండాపర్చుడును. నేటి దగ్గివోల్లుణ క్షిప్త
సమస్య పరిష్కార విషయంలో గూడా నేడు
జమీనదారీలకు దక్షిణవ్యధానికి వీలు లేదు.
అట్టిచ్చినవిదం ప్రవోల్లుణ పెరిగిపోవును.
దాన్నరికట్టే దృష్ట్యాగూడా జమీనదారీలకు
జాండువర్కారివ్యాల్లిందేగాని దబ్బుగా ఇవ్వ
దానికి వీలులేదు—

కాపున పై కారణాలతో జమీనదారీదిల్లు ఆగ
వులన అవసరంలేదని, ప్రధాని చెప్పినట్లు
కాననమైన తర్వాతగూడా నిలిపెట్టవలసిన
అవసరంలేదని తెలిపేతున్నది. కాణ్ణి ప్రభు
త్వము యా విషయాలు చక్కగా పరిశీలించి
ఏ కొరతంతోగూడా యా రద్దువిల్లును నిలిపి
వెట్లకుండా కాననముచేసి అమలుజరిపేదరని
కోరుతున్నాము—

కురుగా మాత్రం పరిగణించవలసింది అయిన
డివి: రవరె. ఆంధ్రీగళం చుప్పించవలెను.

నేటి సంక్షిప్త రాజకీయం - చరిత్రీవారాయులు
దికి అవసరమైన రాజకీయాన్ని - 7,50,000 గ్రా
మాంలో అన్నమో రామచంద్రాయని అంతుంటే
నేను ప్రతిపక్షంకం రాజకీయాన్ని - వ్యక్తులనేకంది
వ్యవసాయం రీవ్యక్తమై, రైతులు సద్దీచెల్లి. వ్యవ
సాయ కూలిల వికారంబుగై వారు తేకోవంక
మైన మహా వెంకట్రై వీరి కీర్తున్న రాజక
కీయాన్ని - వ్యవ. దానికంకటికి అన్నవస్త్రీరివ్యకారి
నేను యా రెంటికి దూకులై అతటికి పరికవిస్తున్న
రాజకీయాన్ని ముందుకు నడవగం. వన్యకామం
చేయగం వెట్టిదాకాను కేకక లాదింబగం. రైతు
కూలి ప్రజాకాణ్యాన్ని ఏర్దువంగా స్థాపించగం
చుహానాయకులు దాకరేకాంకీ కావంబియున్నాడు.
అదే కాంగ్రెస్ అర్యక్షతీకము, దానికే నేడు మనం
నాయకత్వ పన్నుకోసంపిచ్చిన్నది. అందుకు ఏవరు
అర్దు?

మనవల్లారి యా పీతాన్నెట్టుంటుంది చాలియు
న్నారా? స్వాతంత్ర్యం తెచ్చేవరకే యా మహానాయ
కుని ప్రజావీర్యం చాలివేగాని అంకరంగక పరి
పాలనా దృష్టిలో వీరివులేకాదు దాంపని మాఅలి
పాగియం. ఇందులో ఒకటిరెండు విషయాలుమాత్రం
మీకు మచ్చుకయూపి చూవదాన్ని చాలానే చేసు
కొంటాము.

వ్యవసాయ సంస్కరణల అర్యక్షత సరమని. వల్ల
బూబుఅట్లు రయన్నుండ వలెనని. అవ్రాణాపీకమంకా
ము: దుకు రావలెనని అభిప్రాయముగదా. మద్రాసురా
ష్ట్రంలో యనాంగ్రీమయిదు 7000 వరకు వెన్నుచి.
ఇందులో లక్షలాది ప్రజలున్నాడు. వీరు ఏపాట్లు
యలేక అర్థిక పాంఠిక రాజకీయాల్లో వెనుకవడియు
న్నారు. ఇక్కడవ్యవసాయం కుంటు పడియున్నది.
వేలవందలాది సంవత్సరముల వర్షంకం ఒవచ్చు
న్న ప్రజావీర్యంకీ వీరికెండు చుట్టిమీదకూడా హక్కు
లేకుండా ఎక్కడనో దేశాంతరాల్లో అన్నిటా అలి
వ్యుత్తిలో వెన్నుయిసందాది హక్కుగలిగి యుంటూ
అవ్రాణంకే అంది పెట్టున్నాడు, చెబుతెలు మున్నగు
జలాధారములు వానమైపోయినవి. ఒక్కొక్క
యనాంగ్రీమానికి వడంకొంటి దాగవులంబిదిం
వల్ల వాళ్ళందరకలని జలాధారములు దాగుచేయరు.
ఈకారణంతో అక్కడి భూములు పారవీనినములై
పంబయలేక ప్రజలు వికారంబుగై. గ్రామాలు
స్వకానములై. ప్రజావీర్యములై. కొన్నిటాములు
కప్పు అసలు గ్రామాల్లేక దురవస్థలో వెన్నుయినా
ముల సమస్యలో ఈయన ప్రకృతికొరకెండు, రైతు
సమస్యలే వీరికిగట్టె. ఈయనవేలం రనాయుడు
వ్యక్తి సమస్యలోను రవవంతుల ప్రకృతిగాని ప్రజల
వ్యక్తి మొగ్గుకు వీరివారిగాని. కలంగాని.

అవరణంలో ఏల్లున్నా ప్రకాశం మంత్రిత్వంలో
స్థాపించబడిన ఉక్రత్తి వియోగ పహాకార సం
ఘాటు గ్రామాంకు అర్యక్షత అవసరమైనది
అందరూ అంగీకరించేది ఇకముందువ్యక్తుల లాలా
లను తగ్గించి వంతువరం చేయాలివ అవసరం ఎం
తేవలంకు. వ్యవసాయంకూడా పహాకార వర్ధి
మీదనే జరిగినగాని గ్రామాల్లో దిక్కకరేకాంబు.
వంతువేవనం ఒకటియెండులక్షలకా అరగదు. ఇట్టి
కోఅవలేదీన సంభం విషయంలో వీరి విషయ
వీరివంకుచిత. హాస్యవ్యక్తిని వెల్లడించగలదు.
వీరు యి గ్లుంబులోని కన్వెయ్షివేపాక్కి కళ్యాంకు
అలవాటువ్వవారు.

ఇట్టివయకులు నేడువారక వయస్వీకమువకు
కగరనే మార్చవారిపాగియం. ఎన్నుకో నేరారు
యా మంబిచెట్టలను వ్యక్తికోవంబుకొని విస్త్రాక్
కంగామెంకవలేదే కాని మొగమాటాడు, స్నేహితులు
వ్యక్తుల ఒట్టు పొందుగులు లాశించేదు.

ఇదే ఎవరిని ఎన్నుకోవలసినది వ్యక్తి ఇప్పుడు
వెంకటేశ్వర్లుకు. మొన్న కాంగ్రెస్ వారి
—కాంపె 7.50 వేతీ

జమీందారీ రద్దు బిల్లు [10వ పేజీ కొరవ]

మీకి ఆ యుద్ధవల్లం ప్రకారం మేము నా కల్పించినారేమో కొంచెం అడగండి; అలాంటి దేగదా, యిదిగూదా, ఈలాటి కుక్కవదారె స్వార్థపరులకు అడ్డంపట్టేవి.

ఆలీబేగ్

ఇనాముల మినహాయింపు సందర్భము రివెన్యూ మంత్రిగారు, ఏరోచింగా పోరాడి బహిశ్చక్తికి లొంగిపోయినా, వారి అతినిందిస్తామనీ యినాందార్లకు హెచ్చుపరిహార మివ్వాలనీ, వస్తవరిహారం నిర్ణయించే బాధ్యత కోర్టులకు వదలవలెననీ, ఆస్తికి ప్రస్తుతమున్న రివర్యారం పరిహారముద్దుల వ్యయమనీ,

పేరుపెనుక ప్రకారం కమిటీగూడా సర్దుబాటుగా నుండిరి. ఇనాములను ఎన్నెన్నుల్యాండు రివెన్యూబిల్లులో చేర్చరాదనీ దానికి వేరేబిల్లు తేవలన యుండుననీ ప్రకారంవంతుల మెజారిటీ సర్దుబాటు అతిపారియానికి వ్యతిరేకంగా తాను ఇవ్వరెండు ఒకేకాసనంగా నుండాని అర్హిస్తాయం వాగిననీ, జమీందార్లకు భూస్వామ్యపు హక్కు లేదనీ భూమిమీదహక్కు రైతుదని జమీందార్లు కేవలం శిస్తుపనులదారులని తాను మెంబరుగా నున్న ప్రకారంకమిటీ రిపోర్టుకు భిన్నంగా జమీందార్లను సొంతహక్కు దార్లుగా భావించి ఎక్కువ పరిహారమివ్వమనడం పరిహాసాస్పదం. ఆస్తివిలువ కొనుగోదారు, ఏకీకరించారు, విర్ణయించుకోవడం మామూలు వ్యవహారమైయుండగా దానికిగూడా భిన్నంగా పరిహారపు విలువను కోర్టులు నిర్ణయించ మనడం లోక పర్యానికే విరుద్ధం

రాక్కం రామమూర్తి

వీరు ముల్తాబుద్దా పెద్ద జమీందార్లకన్నా చిన్నజమీందార్లకు ఎక్కువ పరిహారమివ్వవలెననీ,

విశాఖజిల్లాలో జమీందార్లవల్ల రైతులు ఎంత బాధపడేది తెలుస్తూ చింతగించల అంటరితో జీవనంగడిపి అధికశిస్తులతో జమీందార్లపొట్టులు జరిపించిన రైతాంగాన్ని విశ్వాసరూపాన్ని ఆకృమంగా శిస్తుపనులు దారులైకూడా రైతుకు రక్షాన్ని ఓర్చి భూన్ని సంపాదించి రాక్షసపాంప జరిపిన జమీందార్లకు అనవసరంగా ఎక్కువ పరిహారం యివ్వవలెననీ ఎంతలశిస్తుమో గమనించవలెను.

స్వామినాథక

మునిపారిడీలలో నుండే భూములు రైతుకు జమీందారుకు వందవలయుననీ క్లాజ్ ఆక్రమమనీ, ఈబిల్లునుండి 1938 నంబయినాములను మినహాయించుట ఆక్రమమనీ,

పేరు మొదలనుండి జమీనరైతుల కనుకూలంగానే యున్నారు. పేరాషిపించిన 15 వ క్లాజ్ కేవలం ఏదో ఒకటి రెండు ఇనాములకోసం ఎర్వు ర్షుడిగాబట్టి యనాములు ఎటూ మినాయించినకారణంతో కాబోయి. తర్వాత యీ 15 వ క్లాజ్ను రివెన్యూమంత్రిగా రుపనంపారించుకొన్నారు. కచ్చియప్పక కోసంరామేశ్వరం బిల్లును అందవస్తూ ముల్తాబీరి

గరిమల్ల కుమారస్వామి

చిన్న యనాములకు పట్టారెద్దుల మందించి వాళ్ళిద్దరి-

పేరు జమీనరైతుల పక్షపాతే. యనాముల ప్రకృతి వచ్చేటప్పటికి పేరికిగూడా తెగులుబట్టింది. ఈ కవలస్వాముల విలస్వరూపాంపి ర్షు ఈ యనాములప్రకృతి బయటపడిపోయననీ. యనాములకునున్నవియోజకవర్గాలు ముమ్మందు తెలుసుకంట్లు తెలుసుకొని మెంబరులనీ అడవ

రం ఎంతైనా యున్నదని తోడపడుతున్నది.

కొల్వొడి లింగరాజు

ఇనాముల యాబిల్లులో రివర్యారంకాదుండి వరో యాబిల్లు యనాలో చట్టమే రోయికిది. మంత్రిగారు అప్పిదారులను- పర్వతంనుగూడా రద్దుచేసిన బాగుండునదిరి. అసలుకంటే వడ్డీ మనముట్లు అసలు బిల్లుకంటే వెలెట్టుకమిటి వవరించినబిల్లు పెద్దదయినదనిరి. ఏదీదేసినా రైతుకు ఉపయోగకరంగా వుండల అవసరము. విజంగా దున్నేవానికి టూమిలో హక్కు కియగ తేయవలయును. పరిహారం హెచ్చుగా యిస్తున్నారని తాహుత్తు వున్నవారిదగ్గరనుండి వసూలు చేసి యాపరిహారమిచ్చే బాగుండుననీమూరించిరి.

పేరి రోకటినిబట్టి యనాములు చేర్చిన కారణంతో యీ మహాస్వాములంతాచేరి యాబిల్లును ఆలస్యంచేసినట్లు ఆర్డమవుతున్నది. ఇనాముల కనుకూరుగని ఈపెద్దల వాదమంతా రైతుల వద్దనుంచిభూములు హాదచెరికి వ్యవసాయకూర్చి లను యివ్వవలెననీ తర్వంగా కనబడుతున్నది.

ఆట్లయితే యనాముల విషయంలోగూడా అది వర్తింపరాదనీ అక్కడమాకృం అవదం ఒప్పుకోరు. అద్యా, ఎంతటి పరోపదేశ పాండిత్యమంటి.

ఇనాములను కొంగిస్తే రద్దుబిల్లు ఏవ్వరో ప్యాసయ్యేది. అనేమాట లింగరాజుగారులేకుంటే ప్రకారంగారి మంత్రిత్వం శాశ్వతంగావుండేది. అన్నట్లున్నది.

ఆంధ్ర రాజకీయాలు

[4వ పేజీ కొరవ]

అవసరంగాబిల్లు కస్టిరుగర్చిన యు.పి. స్పీకరు బాండనోకడ; నేడు తారత కార్యదర్శిగావుండి, ప్రజానికవనమన్వల్లో ముందగున వేస్తూ రైతుకూర్చి ప్రజాతాత్వ వాదాన్ని బలపరుస్తూవున్న ఆచార్యకం కరరావు దేవగౌడకడ; వంగరాజకీయాల్లో ఆరికేవన పి. సి. మోషగౌడకడ. మనదేశంలో పట్టాబి పేతా రామయ్యగౌడకడ. పట్టాబి కారనకొన్నాంకాబట్టి యికమిగిలినవారిలో శంకరదేవ్ ను ఎన్నుకోవడం పులితంగా వుంటుండేమోననీ మా అభిప్రాయం. రివ్యతి మీష్టం.

వర్కింగ్ కమిటీలో భావిపీఠవిషయంలో పట్టాబి రంగాకర్లకు వచ్చిన వాగ్వివాదంలో అసభ్యుగా మాట్లాడు కొన్నారని 'వ.దేమాతర' ఆధిర్భవరేశరం దున్నారు. అ. ర్చిరావు ఏషయంలో కమిటీకి లంక మందరంగాడు సమర్పించిన వివేదికలో ఆంద్ర రాష్ట్రం వల్లించడమావని రెడ్డి కమ్మపాదకావం కవన్యంత ఊగిచేసుకొని బలంకత్వంతో రాయలసీమ రెడ్డి బలంపాదవనకు ఆంద్రీ సంపదనుగూర్చి రాగా లావన చేస్తూలావని తనతో రంగాగారు. చెప్పినట్లు మందరంగాడు వాగిలారే అది ఎంతజమీ. యిది అతక యదార్థంగా వుంటుందనీ నమ్మండి.

శ్రీ లంక మందరంగాడు ప్రారంభాదకమ గూర్చి రచించిన 'Hyderabad our diseased Limb' లో రైతుకూర్చి ప్రజాపార్థివి గూర్చి విమర్శిస్తూ రంగాగారి స్వార్థానికిగా యావలెబిల్లు లేవరీ శాదు అని అంటాడు. రంగాగారి వెరిగిన ఆంద్రీ దేశం దీన్ని నమ్ముడుగావి. యంతపెద్ద స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో అంకరావస్తే, యాదినం రాబోయే ఎన్నికల కోసరం ఆంద్రీదేశవర్ణనం. ఆంధ్ర రాష్ట్రీ అందోశనం, ప్రారంభాదకపై కీర్తితు, ఒక రెనుగు పత్రిక సంపాదకత్వ ప్రకీతం. పీఠవిధిలో ఆంద్రీదేశంలో రివ్యమిస్తున్న లంక మందరం గారి వేలి వగిలేస్తూమాత్రం ముమ్మాటికి నమ్ముతుంది. ఎంకరాకో యంకా ఎన్నోబోమ్మంను తెర మీద రివ్యరంగరమైండి. ఆంద్రీదేశమా, పారాచాపారీ.



శాస్త్రీయమైన భృంగామలకతైలం

కల్పాశ్రమము :: నెల్లూరు

ధాతువృద్ధికి

★ ఆనంద రసాయనము

★ సీసా 1-కి రు 5-0-0 లు

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు,

బ్రింకురోడ్డు-నెల్లూరు

కామినియా నూనె [రిజిస్టర్డు]

శిరోజములకు, మెదడుకు, అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు రాలిపోవుటను నివారించును. తలను, మెదడును చల్లపరచి, వెంట్రుకల మొదళ్లను గట్టిపరచును. శిరోజములకు అందమును కౌంతిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము వలన మనమునకు సౌఖ్యమొనంగి తృప్తిపరచును.

ఓటో దిల్ బహారే (రిజిస్టర్డు)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందురు.

సువాసన నొనగుటయందు అనమాన ప్రభృతిని దిరకాలమునుండి గడించుచున్న యీవాసన ద్రవ్యమును కొన్నిటొట్లు మీ చేరుమా య పై చల్లకొనినచో చుట్టు ప్రక్కలన్నియు మును మును మనోహర వాసనను వెదకజ్ఞును.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు.
AGENTS:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY, 2.

ప్రఖ్యాతి చెందిన
లక్ష్మీ సుగంధ
వక్రపాడి
అప్పికోట్ల రాజుకుమారులు

లక్ష్మీ టీటర్నల్ వర్క్
బ్రింకురోడ్డు - నెల్లూరు
వక్రపాడిచేసి యివ్వబడును.

నమ్మకమయిన నగలవర్తకులు
గుండాల పేరారెడ్డి

చిన్నబాట - నెల్లూరు.

మీకు కావలసిన నగలు నిర్ణయంగా తయారు చేయండి యున్నవి. వేదివి అర్థయిస్తే వెంటనేచేసి యివ్వబడును.

జమీనరైతు

సాయనంద రు 8-11-0

విడిపత్రిక 11-2-11

గ్రహణీమాత్రలు: 0-35-0 గం. అతిసార, అరలి, కంఠ, తలగ్రహ, వమస్త కరోచివములకు గ్యారంటీ 08వ 25 మాత్రం 0-8-0 నాగిరెడ్డి & Co, యేలేటిపాడు. చయూ వెనుగండ వ. గో. కిల్లా.

50 సంబంధా లోకప్రఖ్యాతిచెందిన మదనమంజరి మాతృ లు ఈ మార్చిల వ్యవ్యవోషము, శీఘ్రవక్రము, రాక్షసింమువలన వట్టరోగమునుకొంగించి కుద్దవీర్యమునుపెట్టింది. రాకుమారులకు క్షీణనకు మ. అతీర్ణమునుపారదోలి, క్షీణకృతి వ్యర్థం యను. శరీరమువలన ఉత్సాహమునుచ్చును. వెం దు 1-4-0 య.

రమనవిలాసిని

రక్షిత్రియందు సాదిలేని అనందమువును. పీర్ణమును ప్ర థింతుటకు యుత్తమైన రోష తము. ఆశ్చర్యలైన యువలంయందు శక్తి. ఉత్సాహముచ్చును. వెం దు 1-1-0 య.

మదనమంజరి పార్వతి.

184, వైశంకాఠరోడ్డు - మద్రాసు.

నెల్లూరు:- అర్చనాపార్వతి - బ్రంకురోడ్డు

నెల్లూరు సబ్ డివిజన్ కోర్టులో

O. S. No. 87 of 1948

పుచ్చంపల్లి వెంకటసుబ్బయ్య వాది.
వీరభద్రాచల వెంకటరెడ్డి ప్రతివాది.

యా నెంబు వాది ప్రతివాదిమీద తరణమునకు గాను దావాతేరి వరకు దావా నోటీసు మిక్రము తే 29-9-1948 రికి వా య దా వేయబడి వున్నది. వరకు విషయమై ఆమెయందు పుచ్చంపల్లి వెంకటసుబ్బయ్య వాది పై దావాలో 11 గంటలకు హాజరై ఆమెయందు తెలుపుకోవం యును. లేనియడం మీ నోటీసును విచారించి తీర్మానంచేయబడును. అవి యందువల్ల తెలుపద మునునది—

డి. రామస్వామయ్య.
వాది అద్వైకేట.

ఇనాముల ఆందోళన లేవదీయండి

—శ్రీ జానియర్ కళా

జమీందారీ యానందారీ వసున్య యానందారీ గు-
ఎన్నాళ్లనుంచో యీ వసున్యను వరిమొరంవరచె
వని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లోకం అంజనీ చేస్తున్నవిషయం
అందరకు సుపరిచితమే. బ్రిటిష్ వారి హయాంలోను
వారి కాలేదార్ల హయాంలోను యీ అంజనీ వరి
కం లేకపోయింది. వారిమొర అంజనీ చేవలే లేక
పోయారు. ఎట్టితేలకు కాంగ్రెసువారుకు రైతుల
కోరికలు తీరనివారు. వారికి న్యాయం కడగలేనూ
మని హామీయిచ్చి, వారి వహాయంలో గద్దెవదిస్తే
దాడు. యానంబులన మొదటివర్గాయంగా యిండు
మించు 10 సంవత్సరాలకిందట అరిగింది.

“నేను మంత్రినయ్యా అవడంలోనే జమీనరైతు
కమన్య తీరనివారు” అని ప్రకాశం ముర్తిదాసాచార్య
లో. ఏదో ఒక వంక చెప్పినా అప్పచూడను
రైతులు వ్యవధిలేకపోయింది. అప్పట్లోనూ ప్రకా
శం కమిటీవారు ఇనాముల గూర్చి ఆలోచించలేదు.
మొదటినుంచీ గూడా ఇనాముల విషయంలో పంతులు
గారు గోడమీద పిల్లివాలంగానే వున్నారు.

కాంగ్రెసువారిలోనున్న వర్గ రాజకీయాలే యింత
వరకు ప్రజలకు నష్టం కలిగిస్తున్నవన్న విషయం
దిద్దివారికం. ఎట్లాగైతేనేం రెడ్డియార్ల ప్రభుత్వం
రైతులకు కొంత మేలుచేయి కలవెట్టింది. ఈమేలు
నేను చెయ్యలేకపోయాను. వెంకటరావును చెయ్య
నిపై ఆశనకి నేడువస్తుందని ప్రకాశం వర్గంవారు
చింతిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం కాంగ్రెసు ప్రభుత్వమే
గాని మీరు కంపెట్టిన కార్యక్రమాల కాంగ్రెసు
సూత్రాలనే విరుద్ధంగావున్నాయి.

జమీందారులు యానందారులు యీ కాననార్లు
ఎట్లాగైనా అదానికి కానననట్టుంను కట్టివేళారన
డంలో ఏమీ అతిశయోక్తికాదు. దినదినగండం
కిందవున్న సుంఖివర్గం ప్రజలం కేమిచేస్తుంది.
ప్రకాశం, కరంతు, దావ్యం, వైద్యనాదయ్యలు, వర
దాచి మున్నగువారు యానాములను రద్దుచేస్తే ప్రభు
త్వాన్ని కూలదోస్తామంటారు. యిదోవర్గంవారు నన్న
వరిహారం వార్తాగయివ్వకపోతే అనలు ఆకాననం
అరగదాచి కట్టివేళారు. ముల్లారాయణలాంటి
జమీందారులు కమ కాయకల్లరా పిల్లను దిగజార్చ
డానికి ప్రయత్నించారు. అతడు కాంగ్రెసు ఆది
స్థానవర్గంవారు పిల్లను వార్తాగ నాశనంచేళారు.

నాప్రజలను 19 కోట్ల రూపాయలకు జమీంద
ర్లకు అమ్మివేస్తున్నామని రిపబ్లికన్ల వారు
చిన ప్రకాశం యానాదు జమీందార్లకించి ఎందు
లోను తీసిపోని ఇనాందార్లను చిరిచియాంటున్నాడు

అవల వస్తువరిహారం యిప్పుడవరంలేదన్న కావన
వట్టుకు చాలామంది యానాదు జమీందారీ యానా
దారీ ఏజెంట్లగా ప్రవర్తిస్తున్నారు.

23.8.1947 లో ప్రకాశం గారు పీఠకృత ప్రకాశ
నీయమహాసభలో ఏమని మాట్లాడినది అయిన అను
చితులు మరచిపోయాళ్ళా. ప్రభుత్వప్రభుత్వం జమీం
దారుల వంకో వరిపోయిందని, రైతులకు ఇంక
ముక్తి లేదన్నాడు. అనే వారికి అట్లుగా ప్రవర్తించా
మని ప్రకాశం వరికాడు. యానాటి పీఠకృత
నకు ఆనాటిమాటలు ఎంతదూరమున్నవో ప్రకట
నుకొందరి.

వైద్యనాదయ్యలు కరంతు, దావ్యం మొదలైన
వారు ఇనాందార్లకు, జమీందార్లకరవున వకాంతు
పుచ్చుకున్నారు. వాళ్లనుంపరుస్తూ ప్రజలంకలవ్యా
యానికి రిం పెట్టుకున్నారు. అతడు మీ మున్న
ప్రభుత్వ హైదరాబాదులోనున్న ఏజెంట్ అసెంబ్లీ,
కూడా ఏమానంలో మద్యముకు తీసుకవచ్చాడు.
సావం జమీందారుల కరవున వాదించడానికి వచ్చి
నట్లుయితే తాము మాట్లాడమని ప్రకాశం రెడ్డియార్,
రిపబ్లికన్ల వారు అవాదింపనం. గరి ను పదికమే

రైతులకు ప్రభుత్వానికి మరణమున్నవారిని వారి
గిస్తామని ప్రమాణించేవనదానిని కాంగ్రెసుప్రభు
త్వం మరచి వ్రవర్తిండాలు యిప్పుడే ప్రకాశం ప్రజలం
యాబాటకముంను వినక మేల్కోనారి. యిప్పుడు
దిల్లలోనుంచి తొంగించిన యానాములకు తిరిగి
కాననం అరిగేందుకు అంజనీ చెయ్యాలి వ్యక్తిగత
ద్యేషాడు లానులుకొని రైతువర్గంవారు కొందరు
ప్రభుత్వానికి వహాయంచేయలేదు. ప్రకాశంవారు

వారు చేసినవస్తును రాష్ట్రకాంగ్రెసు సంఘం
ఎందుకు విమర్శించదు? యనాములు, జమీందారీలు
ఒకేరకంగా వరికడంచాని అక్కడిక నంజ్యాయలు
చేసిన పార్టీ తీర్మానవరికమిదేనా? రైతు ప్రభుత్వం
లంక ప్రకాశం వరికే కానననట్టుం ఎమయ్యారు?
రాజన దాటుకు యీ రాష్ట్రంలో ఉండే వరికట్టుకు,
విదానాలు, తెలియనిపోవడం వహామే. అవిషయం
అయినా రిపబ్లికన్ల వారినివజాబులో ఒప్పుకు
న్నారట. ఒక్కొక్కరాష్ట్రంలో ఒక్కొక్క పిల్లను
విదానం ఉండవచ్చు. వివిధకాననాలు ఉండవచ్చు.
యివన్నీ ఆలోచించకుండా అనను. అపమైవతీర్పును
వారు యిచ్చారు. దీనిని కాదనదానికి రాష్ట్ర ప్రభు
త్వం హామీలేదా? ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించదు
లోగం తెన్నేటి ప్రభుత్వం గరి ధాసా ప్రాచీన్ ద్వార
ఇప్పుడేమైపోయింది? ఏకాభిప్రాయం చాలా ఇనాము
దూములున్నాయి అని అయినాకోరలో ముగిసిపో
యారా.

ఇప్పుడే ప్రకాశం కాంగ్రెసువారు కమన్ యిచ్చి విర్య
హించమని రైతులకోరిక కోరుతుంది.

మా పాకిస్తాన్ జాబు

(3వ పేజీ కొరవ)

కోరవలె పాకిస్తాన్ అలోగ్యమంత్రిగాని లేకపోతే
యూ. ఏ. గవర్నరు నోటీసినయితువరచె ఏరైనా
ఒక రాష్ట్రానికి గవర్నరుగా నియమించబడవచ్చు
ననే ప్రకాశం నగరంలో గాథంగా అల్లగా వివ్రాదించి

రెండుకోట్ల రూపాయల విలువగల స్థిరదాస్తులు
క్యాంపే అజాం వరలిపోయాడని అంచనాచేళాడు.
ఇండియా విభజన అరిగకముందు కరాచీ పార్లమెంట్
2 లక్షల రూపాయలపెట్టి తీన్నా ఒక యిల్లకో
న్నాడు. ఈ సంవత్సరంలో నీటి రైల్వే వేళా
నమీంబో 12 లక్షలపెట్టి ఒక తననం. రెండు
నెంలకికం 3 కోట్ల లక్షలపెట్టి మెదోర్ కోట్లలో ఒక
యిల్లు గూడా తీన్నాకోన్నాడు. ఇవిగత దాదాపు
కోటి రూపాయల కొంంనూడా వుండిపోయ్యారు.
దొంబయి, మంబార్ కొందింపైవున్న క్యాంపే
అజాం ప్రభుత్వంవరం అల్లనేవుంది.

వారి పారవశ్య ప్రభుత్వం నంబుండి యీ

మర్య వరికంబో మొదట ఒక వార్త నింబు
రాష్ట్రంలోని హిందువులను కంవరచెట్టింది.

1948 సెప్టెంబరు 30 తేదీకి ముందుగా, అతీదిన
గాని యిండియాలో స్థిరదాస్తులవరకూ, ఇండి
యాలోని రాష్ట్రంలోగాని, వంజానంలోగాని కమ
మేట్లు రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవచ్చు వాళ్ల వారకపోజుతగా ఎరిగ
డింబుంబెరచి వారకవేళింబుం ప్రకటించబట్టుగా
తెలుస్తుంది. పాకిస్తాన్ లో ఇంకా అదికనంబుంబో
వున్న హిందువులు, ముఖ్యంగా నింబురాష్ట్రంలోని
హిందువులను యీవార్త అరుమాడేచేదీగిచ్చింది.
రెండు అరివేళాంమర్య రైల్వే ప్రకారములు లేవం
డున, నింబువరి వరదవంబరి, కరాచీ ప్రకారములు
లేక, ఎగువనింబులో పర్షియన్లకి వున్నంబువల్ల
వీడు అర్చువే విచ్చిపోయ్యారు. కరాచీ ప్రకారము
లరించినవెంబనీ నింబువరి ఇండియాకుగాను, పెర్ష
యంబుంబుంబుంబుం, ప్రతీదీ పొడిగించమని ఆ
ప్రజలకోరిక. నీరులో యిప్పుడు హిందువులు
మాడుంకంబుంబుంబుం వున్నారు. ఎగువ నింబురాష్ట్ర
ములో వరదంవల్ల వరికినం వందలాదిగా హింబు
వులు స్వాతివారయచో దేవాయానికి చేరుకున్నారు.
లకపోక పాకిస్తాన్ ప్రకారముగా వుండివుంబి
వీరిలో చాలామంది ఎప్పుడో నింబువరి పోయి
వుంబుడు. గతవారంలో కేవల హిందువులు, పాకి
స్తాన్ లోని వారక ప్రకాశంవరన్ సాయంలో వారక
దేశానికి యింబుంబెరి పోయరి. 800 మంది క్షుద్రులు
గూడా ఒకవరదలో యిండియాకు పోయరి.

★
దీర్ఘకాల 'హిందుస్తాన్ ప్రెస్సు'కు; అంబోదార్
లో ఒక రిపోర్టు ప్రకారము వివరలైన కేసు డి. తెంగి
యానికి సార్యమైవంక కర్నూల్ కరాచీవరలిపెట్టి
చెళ్ళమని నోటీసె యివ్వబడింది. నింబురాష్ట్రం
వరలి చెళ్ళమని నింబు ప్రభుత్వం గూడా ఒక నోటీ
సెవీవ్య కంపెట్టిపట్టు తెలుస్తున్నది. అంబువల్ల కేసు
14 తేదీ యిండియాకు యింబుంబెరి పోయ్యారు.
కేసు యే ఒక్కడే పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం
యివ్వబట్టి ప్రకటించా కార్నూల్ పాకిస్తాన్ వారు
దుగడికేరే యింబుంబుంబుం ఏకైకముప్పివేకం ప్రతి
కారణయక, అతను మొట్టమొదటి ప్రెస్సు ఆఫ్
ఇండియాలో వుండి అతర్వాక 'హిందుస్తాన్ ప్రె
స్సు'లో చేరాడు. కేసును ఎక్స్ పర్టు చేయడంలో
కరాచీ ఒక అనుభవజ్ఞుడైన ఒక వరికారణయకను
కోల్పోతున్నది, కరాచీనుండి వార్తలను అరికట్టుతూ
దాహ్యప్రవంబాన్ని పాకిస్తాన్ ఎట్లా కంబుమాయ
యిందినది న్యువ్వంచేయటకు ప్రై వరదంబుంబుంబుం.
ఈమర్య ఒక విదేశ వరికారణయక అతని వరిక
కకు ఒకవార్తను కేవలంవం, విదేశ మంత్రివర్గ
కాం అరిప్పివరిచింది, వారు చెప్పినవిధంగా ఆ
వార్తను వరికెయ్యవంబించింది కోరారు. దానికి
ముందు విరిచించి, కర్నూల్ వారుచెప్పిన ప్రకాశం
వరికెయ్యవంబించింది కోరారు. యిలాటి
వంబుంబుంబుం మరెన్నోవున్నాయి.

★
నేటి వసున్య హైదరాబాద్, హైదరాబాద్ ప్రై
వారకవైరిక ముట్టి ప్రకాశంవచ్చి రిగ్గుకుగుటకు
క్యాంపే అజాం మరణం గూడా అర్ధరాత్రుడు. కన
అళయాలను అరివరచుదొంబుంబుం కరాచీకో యకర
ముప్పిం రాక్యాంబో హైదరాబాద్ రక్షిత అర్చుంబుం
మన్నుంది తెలుస్తున్నది. హైదరాబాద్ పానాబాతి
వరుడు ప్రకటించి వారి ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తూ
వుచ్చేకరవంబుంబుం వంబుంబుంబుంబుం. ఈమర్య
ఉడుడులో వివరంగా వంబుంబుంబుం కరవరికిం
'మేము కాంబివి కోరకాము. ఇండియా ప్రైవేటును
ముట్టిచేస్తే, పాకిస్తాన్ యిండియాను ముట్టిచేస్తుంది'
అని చెప్పుకున్నది.

హైదరాబాద్ పాకిస్తాన్ లో చేరుకుంబుంబుంబుంబుం
పెర్షియన్లకుంది పాకిస్తాన్ దాహ్యంగా ముమ్మంబుం
వస్తువులనుయిచ్చి హైదరాబాద్ కు పానుంబిరిక
పోయినా కాళ్ళకే ప్రై కనకత్తి కోట్ల చెప్పుకొయవచ్చు.
కరాచీలోని హిందువులు దానినిగురించి చాలా అంబో
కనవరుచున్నారు. ఇండియా-హైదరాబాద్ యిల్లం
ముంంం ఏకీంబంబుం ప్రై కర్నూలు రేగవచ్చు
అనుకొంబుంబుంబుం. అరికాన్యమాకికిం విలాటి రిల్ల
విల్లంబుంబుంబుం అంబుంబుంబుంబుం బంబుంబుం
కోన్నాటివంబుంబుం బెచ్చుచ్చు (15.9.48)

దయ చేయండి!

పాకకళా ప్రవీణులచే వసండుగా
తయారయి, రుచియందు, కుచితుండు,
మేల్లరమైన కమ్మవిభోజనం.
గరంగరం కాపి, పంహారాడు,
ఒకసారి దయచేయండి.
గోకుల విహార్
ట్రాంకురోడ్డు — నెల్లూరు.

మంచి రకాలు

★
బెంగుళూరు
బెనారసు
బెంగాలు
మిల్లు
బిన్నీ
చేనేర
అన్ని రకాలా
తక్కువ ధరలకు
దొరికేచోటు
రాయవరపు శంకరయ్య డి సన్ను
ట్రాంకురోడ్డు — నెల్లూరు

హిందుస్తాన్

ఐడియల్ ఇన్స్యూరెన్సు కంపెనీ లిమిటెడ్.
మంచి లీ పట్టణము
ఆంధ్రదేశములో స్థాపించబడి ఆంధ్రులచే
జయప్రదముగా నడిపించబడుచున్న ఆంధ్రసంస్థ.
అన్నిరకములైన డీవికఫీమాపట్టాలు జారీచేయబడును
పట్టాదారుల శ్రేయస్సు గమనించిచేసిన పట్టావరతుడు
ఏజెంట్లకు: ప్రత్యేక కాశ్వత రెన్యుయల్ కమీషన్.,
నెల్లూరుజిల్లాలో ఏజెంట్లగావనితేయగోరువారు శ్రీ కె. సీతారామరెడ్డిగారు-అర్జనెలలు-ముత్తు
కూరుబోస్టు-నెల్లూరుజిల్లాకుగాని, బందరులోని ప్రధానకార్యాలయముకుగానివార్యులను.
—భట్ల వెనుమర్తి రామకృష్ణరావు, డి. ఏ. జనరలుమేనేజరు.

కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవతనివారణిడిపో

మా "అవవేశ్యలగుణకం" (దిక్షిప్తరు) వక్తవారం - దుద్రవారం - వచ్చు - రిమ్మొర్లకు వ్యరలో
గ్యురంబిగ విరుచ్చును. మా పోలో ప్రధీమాడుగుం దివరముమాత్రమేవారుడు. వ్యాధి వివరం
తెలుపుడు. ఇంతకుమించినది ప్రసంవములో లేదు.
8 రోజులకు దొవరము రు 7-0-0 డ ★ ప్యాకింగ్ పోస్టేజీ చేరు.
"అయ్యుర్యేకేవరి" - "వైద్యవికాం" కాకర్ల వెంకటప్పయ్య.
వక్తవార పెచ్చెరిచ్చు (దిక్షిప్తరు), అయ్యుర్యేక ప్రాచీనవరు - 222, కాకర్లవారిపేడి - నెల్లూరు.

సేవాదళముల ఆవశ్యకత

గ్రామగ్రామాన నెలకొల్పుకొని జాతీయ శాంతిరక్షణ దళంగా యారు చేసుకొని తమను తాము రక్షించుకొనుటద్వారా దేశమును రక్షించుకొనవలెను

మనముందు సంపాదించుకొన్న స్వతంత్రమును రక్షించుకొనవలసినదానికి దేశంకొన్ని ప్రతి యొక్క పౌరునిపైయున్నది. ఆతేగడు స్వాతంత్ర్య రక్షణతోపాటు రాజకీయ, ఆర్థిక, సాంఘిక పరిహార్యులలో లభించే క్రమమొక్కొకవనియున్నది. అందుకుగా మనలో మనకున్న శుం, మత, జాతి వర్గ వివక్షలకు తదితర పార్టీపక్షములు నిర్దుష్టములు చేసుకొని ఏకంగా యావత్తు దారిద్ర్యములోని అన్నివర్గాల ప్రజలకు సంపదోక్షికో, పరస్పర సుహృద్భావముతోమనజాతి వెదుక్కొననున్న అనేక వివరీక పవర్గం పరిస్థితులనుండి గర్హకర్మచరిచి యున్నది. అనాదే మనము ప్రపంచదేశాంల గౌరవ ప్రతిపత్తులను పొందగలము. అనారే మనజాతి స్వతంత్ర్యమును కర్మమైనదని రక్షింపజేసుకొనగలము. అది లేనినాడు మనము స్వతంత్ర్యమును అన్ని విషయాలలోను దాచినందుయ్యగలము.



ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సేవదళ బోర్డు అధ్యక్షులు సర్దార్ లచ్చన్న

సంవర్ధకముకొందల స్వతంత్ర్యమైన మనకు ఆర్థికవశాత్తు అది లభించలేదని జాతీయ నాయకత్వమును మనం కలిగియున్నాము. మననాయకులు పండిట్ నెహ్రూ, సర్దార్ నజీర్ అలీ షా మన స్వతంత్ర్య దారితావచి కప్పివదలాయావక ప్రాంతములలోని అయా జాతీయనాయకత్వాలకు ఏమాత్రం తీసిపోయి వైచిత్త్య ఆదనమైన శక్తి సామర్థ్యాలగుం నాయకత్వమని యానంపకర్చి

నెలకొల్పుకొని జాతీయ శాంతిరక్షణదళంగా తయారు చేసుకొని తమను తాము రక్షించుకొనుటద్వారా దేశమును రక్షించుకొనవలెను.

యుద్ధకాలములో ఆనందవరంకొన కంద్రోలు తేవనింగు ఏదానా దేశములో ప్రజలకు కష్టమైన ములు కలిగించాయి దాపైన మనం ఆనాడు కంద్రోలు ఏదానం తోపాటుయ్యవంగా వున్నది. కాబట్టి వెంటనే రద్దుచేయాలనే ఆందోళన చేశాము, అనాడు మన ఆందోళన వ్యాపకమై వది గనే యుండినది. అందుచే గాంధీజీనైకము మన కందగయింది మన ఆందోళనకు తోడుగా అయిన గూడ ప్రజలకున్న ఒత్తిడిచేశారు. దాని ఫలితంగానే అనాడుకంద్రోల్ల రద్దుచేయబడ్డాయి. అయితే దాని ఫలితమేమియింది? వ్యాపారపులు షుద్ధోగ వర్ధము ధూస్యాములు తమ అచిరిని ఏదనానం దువ, దురాశాభాతికలై తమ యిష్టముచర్చిన కిరిగ తరలుపెంపిచే అధికలాభాలతో సాదారణ ప్రజలకు దోచివేడి చేయడంవలన ఏదంటిరి కాదుమాత్రం కంద్రోలు ఏదానము రద్దుచేయడంవలన కొంత మందికి కొంత కొంతగా లాభించినా హెచ్చుమందికి మాత్రము నష్టములు కలిగాయి. దీనికంతకు కారణము దురాశ, అచిరి, ప్రభుత్వ షుద్ధోగవర్ధముగా ప్రాంతం గమనమున తమవుగా మార్పురాకపోవడమే కారణము. ప్రజలలో మైము లైకన్యం కావలసివంతగా రాకపోవడముకూడా కారణమే ఈ అన్ని పరిస్థితులను దీర్చడానికి అలోచించిన మీదటనే తిరిగి కంద్రోలు ఏదానం అయి వరం పలననే నిర్ణయానికి కేంద్రప్రభుత్వము విరిగా రావలసివచ్చింది. కాచి యాసాది కంద్రోలు అమలవరచరింకో మాత్రం చాలాకట్టుకట్టాంతో లంచగింది తనం. దొంగవ్యాపారం మొదలగు అచిరికర విదానాలను పూర్తిగా నిర్మూలము చేసేటటు అనుమైన కరివి కాననములను అమల పర్చేటటు అలోచనలు చేస్తున్నాము. యాచిషయమై ఒక్కటిమాత్రం చెప్పిముగిస్తా, కంద్రోలు ఏదానము అమలపర్చడం సాధ్యమైనంతవరకు దీదలైవ క్రామిక ప్రజల సౌకర్యాల కలగగం ఏదంగానే అమల అయి పరుతులవని మాత్రం భావించ గ చెప్పుకున్నాము.

వర్ధనంఘాల నిర్మాణము

యెవ్వరై కావచ్చి తమతమవర్ధనంఘాలను స్థాపించుకొని తమతమ వైచిత్త్య సమస్యలను పరిష్కరించుకొంటూ ఆర్థిక, రాజకీయ, సాంఘిక అతి వృద్ధిపొందుకోవటంకగా యావత్తువర్ధనంలకు తమ

వ. పుటిత శక్తి ద్వారా మాతృవంశ్యమైన జాతీయ కాంగ్రెసును బంధనముకొంటూ తద్వారా గాంధీజీ, కాంగ్రెసును అణిచివేసి ప్రజాస్వామిక రైతుశాసన ప్రజాశాసన విద్యమొనపాటింజికో నేడుకుముందుకు రావలసిందిగా కోరుతున్నాను కమ్యూనిస్టులు దేశ వ్యాపకంగా వచ్చేట, బాలీట, గృహదహవలు మొదలగు అనారాధ్యమైన అణిచివేటలు మనజాతీయ ప్రభుత్వార్థి ఖాంబోయాంవే ఒకటి చెప్పుకున్నాను అందుకవైకం మనములలా ఆయావర్ధనంను సంపదితవర్ధనం అవనరము ఎటుచూచినా నేడు జాతీయ వమన్యంలో ఆరాచకవర్ధనంలేది.

[14.9.48 దింకలూరుపేటలో ఆంధ్ర రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సేవదళ బోర్డు ప్రారంభోత్సవంలో రంగగారిపువస్తానము వైభవం - సంపాదకుడు]

రైతు లోకం

(2వ పేజీ కారవ)

ప్రతిగ్రామములోను విద్యార్థులై వ్యవసాయమే వృత్తి - ప్రోత్సహిస్తున్నట్లుచేటి రైతు యువంకం దుల సమ్యులుగాజేరి, కిషోకాకాంగ్రెస్లో వచేయుట ఆహ్వానిస్తున్నాము.

విధానము

1. ప్రతి రెవిన్యూ గ్రామానికి ఒకనంపు మండలి
2. నత్యక్తముచేర్చించి యెన్నికల ప్రజారము, కమిటీ యేర్పరువరకు, వచేయుటకు ప్రతిగ్రామమునకు యర్ధయ యువకులొప్పున నామినేటుచేయబడుదురు.
3. గ్రామానికి యర్ధయ దొప్పున యువకుల పేరింబుకప్పి దాదాకానంపుమువారు చేయుదురు. ఆవిరముగ నామినేటుచేయబడిన వ్యక్తుల రిప్పులు 3 శాపీట తయారచేసి రాష్ట్ర సంఘమునకు 1 డిల్లీన పుమునకు పంపవలెను.
4. ఇలా పంపించి రిప్పులు ఆలోచించు ఆరు లోగా రాష్ట్రసంఘమునకు చేరువలెను.
5. ఇలా రిప్పులు చేరినకరువరి చారి కర్మవ్యాప్తి గురించి వర్ధలలో వారు చేయవలసిన కృషిని గురించి తాలాకాకొక కేంద్రములో కేవల యవ్యబడును.
6. కేవల వూరి అయిన వెంటనే కార్యక్రమము గ్రామాదులలో ప్రారంభించబడును.
7. తాలాకావారి కేవలయర్ధుకు రాష్ట్ర సంఘమువారు డిల్లీకు ఒకరినిగాచి, యర్ధరినిగాచి తిసాద్యాయులుగా నియమిస్తారు.
8. తాలాకానంపుములై ప్రాకార్య కర్మము వెంటనే ప్రారంభించుటకు తాలాకానంపుముం యేల్పాటు చేయవలెను.

సంఘాల పోషణ.

కేవలపొందిన యువకుల సత్యత్వం చేర్చిరడం ప్రారంభించారు. గ్రామ, తాలాక, డిల్లీ, రాష్ట్ర సంఘముల పోషణలై ప్రతిగ్రామమునుండి యా 100/- మాకు దాసాయంకు తక్కువరేకుంబి గ్రామసవ్యత్వంను మంచిగాచి, విరాళములు దూపముగాచి వనూలచేయవలెను. ఇలావనూల చేయబడినది. గ్రామ, తాలాక, డిల్లీ, రాష్ట్ర సంఘముల సమముగా యవ్వలబడుతుంది. ఇలావనూల చేయబడిన మొత్తము, రాష్ట్రసంఘమునకు చేరాలి. వనూలకై రసీదుషుక్తములు, రాష్ట్రసంఘమువారు యచ్చెరుకు ఎన్నికలరిగిన సంఘానికి వెంటనే వాచికోలా యవ్వలబడును.

ఈవిషయములు డిల్లీ సంఘములవారు గురించి వెంటనే కార్యక్రమము ప్రారంభించవలెను.

— గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్య అధ్యక్షులు: ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతు కాంగ్రెస్



డోంగ్రేగారి

బాలామృతము
బలహీనమైన బిడ్డలకు
పుష్టియున్ను బలమున్ను
ఆరోగ్యము నిచ్చును.

ఈ వనంబు
రత్నపురుషులైవ్యాం
ఆంధ్రదేశ
మునంబు మొదటినుండియు
నశ్చిత్తికొనెదది.
ఈ వనంబు ధాన్యం, రాజమండ్రి

పక్షవాతమునకు
PARALYSIS CURE (Rogd)
మామంబు అమామంగా పనిచేస్తుంది. ఆవ్యాధి
కారణంబు మిమ్ముల సమ్యులచేస్తుంది. దీనిని
పఠనవవరంలేదు. వారంమంబు డు. 7-0-1
డాక్టరు బొమ్మా తేజపులు
(పక్షవాత వైచిత్త్య) వంకపేట - నెల్లూరు

శాస్త్రీయ ఆయుర్వేదక
వనంబు హెచ్చనములకు --
క్షీరసముద్రం షార్మసే
రాజమండ్రి

కుప్పు ★ బొల్లి
వగయరా మేహమర్ధులు - పెగ - వచాయ
వ్యాధులకు గ్యారంటీ చికిత్స -
వెంటనే క్యాంబాగుకు వ్రాయుదు -
జి. వి. రెడ్డి, ప్రాప్రయలట, -
బి. రెడ్డి అండ్ కో. [రిజిస్ట్రు] -
గోపాలపురం - తూర్పు గోదావరిజిల్లా.
(వనూ) - తయకు.



వసంత కుసుమాకరం:
వేంకటేశ్వర ఆయుర్వేదనిలయం
H. O. దింకలూరు - శాగింది :: బిగింబకోట్ల - నెల్లూరు



'సేవాదళం' అవసరంవరకాలంను గూర్చి తాను కన్నకలంను నేటి రూపొందించుకొన్న ఆచార్య రంగ

కాంబులోనే దుజవుచేసుకొనగలిగము. ఇందుకు ఒకేఒక విధానాన్ని తీసికొనండి - శత్రుముంకర బరిగా దానినకర్మములోమంది బయటపడిన మనదేశమును యా కొందరికాలములోనే యెన్ని విషమవమ స్వల నెదిల్పొనవలసినవచ్చిందో చూడండి. దేశ విరణన ఫలితంగా మనకంపా మహమ్మూరినైకాచిక వికలాత్తి హానమునకు వేల లక్షలాదిగా హాతలైన ప్రజలు. కాంక్షిరసమన్య, అహార వంక్షిలము, శిరింమైబోయిన నమన్యం పునర్నిర్మాణము, విరంకక సంస్థానాదీకర్మలు, ఒకశేమిటి నలువైపులనుండి అన్నికష్టముల యెదుర్కొన్నాయి. ఏదప్పించిందిమించి కాక్రీ, అనాగి, ప్రాదరా లాదే పుస్తానం సంపర్ధణ. యెన్నికష్టములకు ప్రైకముతో విషులతతో యుంక కొందరికాలములో ప్రాంతములో ఏదేశముకూడా బయటపడి యుండ లేదంటే మన నాయకత్వముయొక్క శక్తి సామర్థ్యం ఎంతటి వైశ్యంమైవయో ఆలోచించండి. అందువలన మనం మననాయకత్వార్థి, స్వాతంత్ర్యమును రక్షించుకొని లభించుకొనవలయునంటే ఎంతమాత్రము ప్రాంతములై మెంకలాడు. అలా ప్రతిపత్తులమైవన్నామో అనాడు మన జాతీయజీవ నాన్ని తిరిగి జీవితమొనర్చుకన్న వారచోరాము అందుకుగానే సేవదళములు గ్రామగ్రామాన

జమీందారీ రద్దు బిల్లు

శాసనసభా చర్చలు - మా సమీక్ష (గతసంచిక తరువాయి.)

అల్లుల్ మజీద్

జమీందారీ రద్దుకోసే రైతులకు స్థాయి అంశం కాలాను యాదిల్లవల్ల విస్తారకృతమగు దావా పెరిగి కొన్ని వంశకుల శిర్యకవచ్చువారి.

ముస్లిం వర్తకుల ఏదాదా గరిగియుండేది యీ మజీదుగారి విచారణగా సాక్ష్యమిస్తుంది. వీరు నవాబులుగా వుండవలసిన వారుగా ప్రజా రిప్రెజెంటేటివ్ ప్రకటించ నుసకరించే రకంకాదు.

ధన్వాడ రామచంద్రారావుగారు

ఈదిల్లవల్ల రైతులకోసే మహోపకృతి కలుగుతున్నదని భావించి మీరు యీ శాసనమును ధర్మమన్నట్లున్నది. జమీందారీ రద్దుకాటాద ద్వరి.

మొదట బ్రాహ్మణ, శివ్యక త్రైస్తవ, పిమ్మట కంటివైద్యులుగా పేరుగాంచి సద్భ్రువయులని పేరుగన్న వీరు బెజవాడలో వుండిగూడా 30 మైళ్లలో మునగాలలో జరుగుచుండిన జమీందారీ దోష్ట్యములు ప్రత్యక్షముగా కంటిపెరుగుచూస్తుండిన వీరుగూడా జమీందారీయ యింకా వుండాలనడం ఆకర్షకరం. నిన్న గురుపాదం గారు మంత్రిగా వియోమక మైనప్పుడు అయ్యోవారికంటే ధన్వాడరామచంద్రారావుగారు యోగ్యులుగా అవి అనుకున్నవారికంటా వీరి సంకుచి తారీఫ్రియాలు విన్నతర్వాత ఆకాశంగమైనది.

ఇలాంటివారు ఆయా నల్లెత్తును క్షిప్తంగా వదలవలసి ఆప్రాంతాల సంవరించవలసి ఆక్కడ రైతులవారయి చూడవలసి ఇలాంటి ధర్మవధం యందు వాగ్వివేకం పావకారణం.

అల్లూరు సత్యనారాయణరాజు

ఈరాష్ట్రంలో ఒకలాది ప్రజలకు ఇది మండుగ దినము అవరి. జమీందారీలో ఇన్నాళ్లు వివరికదాకంకు గురియైన రైతులకు యాదిల్ల ఆకాక్షోతి కాగంకు. రెవెన్యూమంత్రి కాలాదు ఈదిల్ల తెచ్చినందుకు శాసనసభ్యులైన రైతుల వారిని దీనినందించెదరు. ఆయనపేరు వికస్థాయిగా మండగంకు. జమీందారులుకూడా యారట్టుకు కొంత ముఖంకా మన్నపుటికి ధన్వాడ రామచంద్రారావుగారు జమీందారీ వజీవతో సుంద వలెనవిడం వరిహోసావ్యం. జమీందార్లకు నష్ట వరిహారం ఎక్కువగా ముస్తున్నాడు.

జమీందార్లకు సొంతమకాదు 50 ఎకరాలకు మించరాదు. దున్నేవారికే హక్కుండేట్లు శాసనం తెవలెను. వ్యవసాయకూలీం దుండర్లకు కూడా తెవలెనయిన్నది. 15 వర్గాల రద్దువరక వలయు వరి.

రాజాగారు యువకులైనా విషయం క్షిప్తంగా తెలిసినవ్యక్తి. ప్రజాసమన్యంలో అమూలా గ్రంగా తెలిసినవిల్లవి. జమీనారైతుల వజన సతతో పోల్చాదేవారిలో వీరొకరు, నష్టవరిహారం

ధాం

దీపావళి వినబడుచున్నది!

అన్నిరకాలు
కొత్త రకాలు
తేని రకాలు

ట పా సా లకు ఎలిగెంటు స్టోర్సు

నెల్లూరు

రాష్ట్రగూర్చి వీరి ఆశీస్సలు విజయము. వీరూరులో కోటి రూపాయలు సారీనానచ్చే ధర్మాంగరాజా కంటే. 15 లక్షలువచ్చే వెంకటగిరికి, మనం యెక్కువ యిస్తున్నాము. ఆర్యం వరిహారం తోనే పోకుండా తిరుగా సొంతకమకాదు గూడా వివరికంగా పెంచాడు. జమీందారీలో బంజరు తూములన్నీ తప్పదులెకలు స్పష్టించి వారిసొంత కమకాల కీర్తికి మార్చివేసుకోగలరు, శివ్యక తూములన్నీ వికరీయంబుట ద్వారా వరిహారం మొత్తం కంటేగూడా ఎక్కువనంపాదించగలరు వెంకటగిరిలో సంవత్సరానికి ఒకలాది వరు మానం వచ్చేట్లు వుండేప్రకారాన్ని గూడా తెనామిక్రిందకు మార్చివేయబడినవి. నడుచు స్పష్టమి. సొంతకమకాం పెంచకాని కవకాళ మివ్వడం మాత్రం కేవలంబందరు ఆడు అంటే వ్రాకమాండు అక్షం వస్తుంది. గవ. చివ.

వి. యి. ముసుస్వామిపీళ్ళె
దిల్లకుబలవకస్తూ రైతులను విర్యవము కిజమైన కృషివారికి ఉపకరించుటలేదు, భూమి దున్నేవారికి వట్టాడు ఇవ్వకంలేదు. జమీనారైతులకు ఇంకయెక్కువ నష్టవరిహారం యవ్వరా దవరి.

తెన్నేటి విశ్వనాథం

ఈరద్దుబిల్లు ప్రవేశ పెట్టటం వెంకటాగ్రామిగారి రాగ్యమనే. 1937-38 సం॥లోవి శాంగెసివ్రతు క్యమున్నూ శివ్యకవచ్చిన శాంగెసివ్రతుకావం కృషిగూడా యీశాసనం యాపించుటకు కేతు వని, వారి:గూర్చి కొంచెమైనా నూచించియుండ లేదవరి. జమీందారీవిధానము రద్దుచేయకలవి వదో వర్తనె.లు వెలల్ మంట్రికింద వచ్చిన వాటినిమాత్రం రద్దుచేసిన కాలి యుండెదరి. తక్కిన యనాములు వగైరాల వీటికి సంబంధం చినవి కాదవరి. రద్దుబిల్లును జనరల్ గా బం వరుస్తూ దాని వివరాంకా తిన్నాదిప్రాయమును వెల్లడించెదవరి. 1938. నెం యనాములకు 1908 సం॥ యనాములకు తెవలెదుగావ అన్ని డివి మినహాయించవలెననే అధికారియమును వెల్లడించరి. ఇనాముదారులు రైతువారిలో వట్టా దారులు ఒకవర్తనెవారు. ఇనాములకుగూర్చి నమ గ్రంగా వరిలింపవది యిట్టి సంన్యరణము

అమంజరువరాదని అట్టివిదారణ తెవన్యూమంత్రి జరువలేదవరి. జమీందారీలను త్వరగా రద్దు చేయవలసినలో సంహంపిషయం ఆరికాదుంకు వరిపెట్టవలెగాని శాసనసభ బోక్యంబెచ్చుకొవ లాదవరి. నష్టవరిహార విషయంలో చాలాలోవము జచ్చవరి. నష్టవరిహారం విర్యయంబుటలో దాని సారీనా అదాదుకు మంట్రి కర్ణయంవలెనే గాని పిమ్మటన్నీ పిల్లవ్రాకారం విజవనకర్ణించి దానిపై వరిహారం విర్యయంబలాదవరి. జమీందారీలన్నిటికి ఒకే విధమైన వరిహారంకూడా చిన్నజమీందారుల తెక్కువవరిహార మివ్వవలె వవరి. ఈదేశంలో వ్యక్తిగత ఆస్తుల కష్టాక ములు అట్టివి ఆక్రమించుకొనువచ్చును వరిహార వరిహార మివ్వవగును. కొవలెదిన యెన్నెట్లుకొన్నంలైనా యవ్వవలయును. ఒకలాది ప్రజలను (అంటే యనాందార్లు జమీందార్లు అవి అర్థం) విలాదారులను చేయవచ్చని ప్రార్థించరి.

ఈ విశ్వనాథంకారికి యీనాందారీ జమీందారీ పద్ధతిలో సొంత సంబంధంగలరు. అందువల్లనే ప్రకాశం పంతుల ప్రధాన కిమ్మలైన తాను మొదటనుండి వ్యతిరేకిగానున్నాడు. ఈదిల్లు శాసనంగాకుండా చేయుకలోనూ, అలస్యం చేయుటలోనూ, వీరినర్వకత్తివి దారబోసినాడు. అంతద్వారానిగా, వ్యతిరేకంగా చేసిన కృషికి జమీందార్లు యనాందార్లు క్యాళకంగా రుజవడి యుంటారు. జమీందార్లకంటే కూడా వీరివారం యింకా సంకుచితంగాంబుండి ఇనాములగూర్చి సమగ్రంగా కళామంత్రి విదారణ చేయలేదం టారు. ప్రకాశం కమిటీ నమయంలో తాను సారథిగా నుండేగూడా జమీందారీలను, ఇనాము లను, గూర్చి విదారణ జరువవలసినట్లు శాసన సభా తీర్మానముండేనా. జమీందారీలను గూర్చి మాత్రం విదారణజరిపి. యనాందారీ విదారణ మాత్రం సమగ్రంగా జరువకండా తప్పక కున్నాడు, దీనికి ప్రకాశంపంతులు కంటే విశ్వ నాథం యెక్కువ దాట్లయి, ఎప్పుడైనా ప్రజలం ఎదుట వీరు సమాధానం చెప్పవలసి యుంటుంది. వీరినాదాలు కేవలం పేలవమైనవి కావున వీటిని గూర్చినవిమర్శ అనవసరం. ప్రకాశంకంగా కొన్న ఎన్నెట్లుకొనుగోలు మొత్తమైనా వరిహారమువ్య మంటారు 1938 సం॥లో వీరుచేసిన రుదవట్టంలో ఎక్కువ వడ్డీకోసున్న ప్రార్థిసరినోటు ఆసలు పాయిదాలు కట్టి బ్రాస్సుపరు చేసుకొన్న ఆపా

For
Quality
&
Durability

Please Visit
Your old Friends

Elegant Stores

NELLORE

★

Retail Distributors For

BINNY & METTUR

GOODS

★

Available For Controlled Rates

Please don't Pay More.